

东亚杯：中国女足开门红 男足出师不利

本报讯(记者 刘超峰)7月20日,在东亚杯首轮比赛中,中国男女足双双出击,年轻的国足选拔队踢了90分钟的半场防守,最终0:3负于韩国队。而中国玫瑰则以2:0轻松拿下实力不济的中国台北队。

中韩之战是场一边倒的比赛,年轻的国家选拔队没有获得任何机会,第38分

钟,朱辰杰头球解围造成了一个乌龙球;第55分钟,权昶勋推射破门;第80分钟曹圭成单刀破门,韩国队3:0战胜中国男足选拔队。整场比赛,国足和韩国的射门比是1:23,射正比是1:12,控球率比是22%:78%,国足全面处于下风,压根就没有爆冷的一丝机会。

相比男足的“弱不禁风”,中国玫瑰则是略让人欣慰。以2:0轻松击败中国台北女足,拿下赛事“开门红”。河南老将娄佳惠下半场替补登场。

开场后,实力更强的中国队立即占据优势,第11分钟,老将王珊珊右路低平球传中,小将张琳艳禁区内转身抽射破门,中国女足1:0领先。第21分钟,姚伟左路传中造成对方后卫“自摆乌龙”,中国队

将比分扩大为2:0。下半场的比赛,双方均无建树,最终中国女足2:0获胜,拿到东亚杯开门红。在收获开门红之后,中国女足接下来的比赛难度将逐步提升——7月23日和26日,球队将接连迎战韩国女足和日本女足两个强敌。水庆霞和中国女足想要首次登顶,就需要击败这两支亚洲女足劲旅。

门将韩佳奇是本场比赛中国男足选拔队表现最出色的队员



守门员韩佳奇是本场比赛中国男足选拔队表现最出色的队员 新华社发



中国队球员娄佳惠(右)在比赛中带球进攻 新华社发

大众电影百花奖提名名单公布

新华社北京7月20日电(记者 王鹏 熊琦)记者20日从中国电影家协会获悉,第36届大众电影百花奖提名名单公布。其中,影片奖提名名单包括《长津湖》《你好,李焕英》《奇迹·笨小孩》《送你一朵小红花》《中国医生》五部影片。

《长津湖》导演陈凯歌、徐克、林超贤,《你好,李焕英》导演贾玲,《中国医生》导演刘伟强,《扬名立万》导演刘循子墨,《奇迹·笨小孩》导演文牧野获最佳导演提名。《你好,李焕英》编剧贾玲、孙集斌,《长津湖》编剧兰晓龙、黄欣,《扬名立万》编剧里八神、刘循子墨、张本煜、柯达,《中国医生》编剧于勇敢,《奇迹·笨小孩》编剧周楚岑、修梦迪、文牧野、韩晓邯、钟伟获最佳编剧提名。

在演员奖项方面,刘烨、沈腾、吴京、易烊千玺、张译获最佳男主角提名,邓家佳、贾玲、袁泉、张小斐、张子枫获最佳女主角提名。最佳男配角提名包括侯勇、刘昊然、田雨、易烊千玺、朱亚文,最佳女配角提名包括海清、刘佳、齐溪、周也、宋媛媛。

此外,陈哈琳、秦霄贤、任思诺、徐征、袁近辉获最佳新人提名。第36届大众电影百花奖主视觉海报也正式发布,颁奖典礼系列活动将于7月28日至30日在湖北武汉举办。

郑州智慧文博实验室揭牌

本报讯(记者 成燕 通讯员 王羿)如何推进数字科技与郑州文博系统深度融合?近日,市文物局与郑州联通签订战略合作框架协议。由双方联合承建的5G智慧文博实验室同时揭牌。

按照协议,本着“发展、共赢、平等、互利”和“国际化、高端化、特色化、智慧化”原则,双方将建立长期战略合作关系,互为重要合作伙伴,充分利用各自所在领域的优势,采用“互联网+”,开展郑州数字化文物、数字化博物馆、数字化展示等多项郑州文物数字化创新业务合作,共同推动文物产业与信息技术的深度融合与应用,全面实现郑州文物保护与活化利用产业数字化转型,进一步提高文物数字化展示、信息化管理水平,通过运用5G通信技术,真正用数字化管理工具实现“一张图”的文物保护管理模式,用数字化管理平台服务博物馆的精细化管理,更好地提升智慧博物馆社会研学、教育等公共文化服务功能和大众文化传播水平。

据悉,全新成立的智慧文博联合创新实验室将大力推进我市百家博物馆体系和以中华文明主题公园为主体的郑州博物馆聚落数字化建设,有力推动中华文明探源工程研究成果的保护利用和推广传播,推出更多承载中华文化、中国精神的价值符号和文化产品,生动讲述文物在传承中华文明、增强历史自觉、坚定文化自信、助力文化强国建设的鲜活故事,充分展现郑州富集的文物资源和价值,塑造“行走郑州·读懂最早中国”品牌,助力文旅文创融合发展。

《神探大战》票房破4亿

本报讯(记者 秦华)“爆爽一夏”的2022生猛港片《神探大战》上映十日后,票房一路攀升,目前已累计过4亿元。影片的口碑热度也随票房一路攀升,观众们在首轮“爽、刺激、紧张”的情绪过后,进入到对影片细节以及内核的深度解读中。而影片昨日发布的最新海报,也颇有些“真相不止一层”的深意。

随着《神探大战》的上映,有观众对片中引用的尼采的“与怪物搏斗,小心成为怪物”的深意进行了反复解读。有观众认为,“韦家辉导演很明显这一次是想告诉大家,在黑白不分的世界里,你运用什么,就会成为什么,你相信什么,就会成为什么”。而昨日片方发布的最新海报,也似乎在点题影片这一“黑白未明”的特质。居中最醒目为“疯癫神探”李俊,脸上全然是不确定的神态。而背景中,其他人也都是“待查”的线索,都隐藏着不确定的真相。

除却暗藏的人性胶着引发深层思考,《神探大战》也勾起了观众对于香港电影的情怀与回忆。“紧凑到来不及思考的一百多分钟,看完反而有一种伤感,让人想到香港电影的鼎盛时代”“现在大家常说‘港片已死’,但这一次看到一部很带感的新港片,内心就非常激动”,还有网友表示,近几年似乎每年都有一部“回勇”的港片,而今年的这一部就是《神探大战》。

电影《神探大战》由香港著名电影人韦家辉执导并监制,朱淑仪监制,刘青云、蔡卓妍、林峯、李若彤、谭凯、陈家乐、汤怡、何珮瑜等众多实力派明星加盟,影片正在全国范围火爆热映中。

中国荷球队获世运会第五

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从郑州大学获悉,日前在美国阿拉巴马州伯明翰市结束的第十一届世界运动会上,由郑州大学师生领衔的中国荷球队获得第五名的好成绩。

在本次比赛中,中国荷球队先后对阵比利时、德国等世界强队。队员们在赛场上不畏强手、勇于拼搏,战胜了葡萄牙、苏里南等劲敌,最终获得了第五名的好成绩。中国荷球队在场上坚韧不拔、追求卓越的精神博得了球场观众和其他国家的教练员及运动员的一致好评。

世界运动会是一个国际性的体育竞赛盛会,于1981年首次举办,之后每四年举行一次,竞赛项目以非奥运会项目为主,由国际世界运动会协会(IWGA)举办,于每次奥运会一年后举行。世界运动会的创办促进了世界体育文化的繁荣和发展,曾被国际奥委会主席萨马兰奇称为“二级奥运会”。

市青少年篮球赛首站落幕

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市篮球协会获悉,“中国体育彩票”郑州市篮球联赛青少年篮球赛第一站比赛,日前在郑州市世鼎国际体育馆和虎翼国际篮球公园落下帷幕。最终,各组别冠军各有归属。

本次比赛由郑州市体育分会主办,郑州市篮球协会承办,郑州酷康体育文化传播有限公司协办,设有U8、U10、U12三个年龄组别,共有来自全市学校、俱乐部的24支球队参赛。本次比赛严格按照疫情防控相关要求举办,确保赛事安全有序进行。经过历时4周的激烈角逐,最终,世鼎体育U8队、启星篮球训练营队、郑州市高新区实验小学小学队,分获本次比赛U8、U10、U12组的冠军。

教练：王嘉男的成绩还有很大上升空间

俄勒冈田径世锦赛上,王嘉男一飞冲天摘下中国男子跳远第一金,也由此成为亚洲首位世锦赛跳远冠军。惊喜过后,不少人不禁畅想:这位不满26岁的年轻人是否还能更进一步?对于这一疑问,无论王嘉男的中方主教练还是田径界专家都显示出信心,认为他还有不小的上升空间。

王嘉男原本练习十项全能,在2012年全国田径锦标赛上跳出8米04的好成绩后确定了努力的方向:跳远。这些年在兰迪教练团队的培养下,他的成绩稳步提高,2018年创造个人最好成绩8米47。按照教练团队、南京体育学院教师王国杰博士的看法,凭借8米36拿下世界冠军后,王嘉男后续发展还有潜力。

“国家体育总局体育科学研究所王清研究员做过优秀运动员助跑速度与成绩模型,可以通过起跳前11至6米和6至1米的速度预测对应的成绩。王嘉男的速度所对应的成绩在8.50至8.60米,这是一个比较高的区间。”王国杰说。

科研人员出身的王国杰的底气来自对王嘉男的全面了解。从2015年加入兰迪团队到现在成为中方教练团队核心成员,他收集了王嘉男多年的专项技术和体能训练数据,并进行整理和科学分析。这次王嘉男夺冠对于很多人来说是意外之喜,而在跳远教练和科研团队看来,这既是令人欣喜的巨大胜利,却也在情理之中。

“2018年之后他的成绩一直稳定在8米20至8米30左右的水平。这次8米36的成绩,其实我们四五月份在南京训练的时候已经有了这个想法(预期)。因为平时训练中把他的技术数据和以往比赛的技术数据进行对比和分析的时候发现,他其实具备8米35左右的水平了。当时我们与兰迪教练进行分析和研判,根据今年世界范围内跳远整体趋势来看,嘉男如果在比赛中稳定发挥出训练水平的水平,是可以拿前三名的。”

备战世锦赛期间,王嘉男的身体状态始终保持良好,也为后来夺冠打下基础。王国杰介绍说,去年东京奥运会前,王嘉男

在跳跃训练时拉伤起跳腿腓肌,影响了比赛发挥。团队吸取了教训,在医疗保障和训练计划的制订上做了针对性设计。

“之前训练中,王嘉男的速度训练比重多,速度提升非常快,但跑跳衔接技术并不是很理想,在一次半程跳跃中拉伤了腓肌。”王国杰说。

于是在今年备赛时,教练团队首先缩减了强度比较高的速度训练内容,间隔1至2周进行一次高强度速度训练,采用“突出高强度,稳定平均强度”的练法。另外,王嘉男的训练里增加了更多跳跃技术分解练习,先在慢速下优化跑跳衔接技术,之后通过全程助跑和助力跳的方式,逐步优化和稳定高速下的跑跳衔接技术。还通过专项技术诊断,密切监控王嘉男的技术变化情况,提出后续课次的技术要求。

“建立在系统、稳定、有规划的训练基础上,王嘉男今年比较健康,整个备赛过程当中没有出现大的伤病。”

2015年加入兰迪团队时,王国杰并没

有获得运动员太多的信任。现在他和王嘉男是亲密的朋友,多年来科学训练的成果以及对运动员的真心付出让他得到认可。

国家体育总局体科所研究员苑廷刚是王国杰的老师,他赞成自己学生对王嘉男发展前景的预测。他认为每名运动员的成功都是由多种因素构成,天赋、努力、保障都是成功的要素,其中科技助力越来越受到国内教练和运动员的重视。

他也希望这次夺冠能让大家进一步认识到科技在体育训练中的作用。他说,科学训练已经在实践层面受到大家认可,每年都有教练员培训班,业内人士相互交流、开阔眼界。

“现在全国的教练员自发形成一个很团结的圈子,大家一起讨论业务。一旦谁遇到苗子,比如在西藏或新疆遇到一个好苗子,就会让他其他地方或国家的教练员帮着看一看。交流非常坦诚,互相合作、互相帮助,形成了良好的氛围。”苑廷刚说。新华社记者 马向非 王子江 吴俊宽

中国台北选手曹纯玉带着病毒跑完马拉松

新华社美国尤金7月19日电(记者 王子江)中国台北选手曹纯玉在18日的世界田径锦标赛女子马拉松比赛中,最后几公里多次跌倒,但仍然挣扎着越过终点。赛后她再次跌倒在地,被工作人员立刻送往医疗中心急救,之后在检查中确诊其新冠阳性。

记者现场目睹了她跌倒后并被送走的整个过程。曹纯玉19日在社交媒体上详细介绍了自己赛后接受治疗的过程。她说,参赛时恰逢生理期,并且赛后的检测证明,她还感染了新冠。

“跑着跑着,可能忘记了自己是来生理期的状态,再加上太阳暴晒,体温已经在升高而不自知,导致后段剩下三到四公里时身体呈现热衰竭的状态。但我就是单纯地想着:我要进终点!”

她说:“不知道在后面阶段跌了多少次,次数多到旁边的人都想来扶我,但我都举着手,试图告诉他们不要碰我,我要继续跑,我要跑进终点,一碰我就完了(会被取消资格),就这样一路跑跑跌跌地到了终点。”

正如记者看到的那样,她说,一到终点,就瘫软在地上,工作人员将她扶上轮椅并推进医护站,为她泡冰水。接着医护站人员又将她送入医院的急诊室检查并作筛检。

“才知道我竟然COVID-19(新冠)阳性。”她写道,“生理期第三天再加上确诊还能顺利跑完,真的是命大啊!”

她说,现在依然在隔离的地方休息。她还说,虽然为自己跑完世界锦标赛的马拉松感到自豪,但会从这次冒险中吸取教训,不会再有类似的下一次。

在美国俄勒冈州尤金市举行的2022世界田径锦标赛女子跳高决赛中,澳大利亚选手帕特森以2米02的成绩夺得冠军。

获得男子铅球铜牌的古德奇乌斯在决赛中。



全国田径大奖赛黄石站落幕

河南健儿摘金夺银收获丰

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省田径自行车运动中心获悉,在日前落幕的2022年全国田径大奖赛湖北黄石站比赛中,河南健儿发挥出色,共摘得3枚金牌、2枚银牌和5枚铜牌。

本次全国田径大奖赛黄石站的比赛,由中国田径协会主办,为期4天。由于受到疫情影响,上半年多场田径赛事取消,新赛季迟迟未能开启,在此背景下,本次

黄石站的比赛成为今年以来国内线下规模最大、级别最高的田径赛事,共有来自全国30支代表队的600余名运动员参赛。值得一提的是,本站比赛也是中国田协执行新的竞赛规则后的首次实战比赛,为进一步提升运动员的能力,新的竞赛规则对100米、200米、400米的预赛和复赛以及800米的预赛都增加20米,1500米预赛增加100米,径赛项目进入决赛才能计专

项成绩。此外,跳远、三级跳远、铅球等多个田赛项目的规则也都有变动,规则改变让参赛选手面对前所未有的挑战。

经过激烈角逐,陈佳敏、王红伟、胡浩然分别斩获女子100米栏、男子5000米、男子标枪的金牌;焦新评在男子三级跳远决赛中跳出了16米64的成绩,刷新了PB(个人最好成绩),夺得一枚宝贵的银牌。另外,他虽然只获得了男子跳远的第五

名,但是7米76的成绩,也刷新了其在该项目上的PB;王家宝、王耀阳、浮家豪、王辰浩组成的接力队在男子4×100米接力决赛中夺得铜牌,跑出的39秒87的成绩,也创造了河南队在该项目上的历史最好成绩;张曼夺得了女子200米的银牌和女子100米的铜牌;魏子栋、王芳、路颖则分别获得男子铁饼、女子铁饼、女子5000米的铜牌。